

संताल एक्सप्रेस

आरजी कर मामला : सीबीआई और बंगाल सरकार की याचिकाओं पर सुनवाई पूरी, फैसला सुरक्षित
कोलकाता। कलकत्ता हाईकोर्ट की डिवीजन बेंच ने आर.जी. कर मेडिकल कॉलेज दुर्घटना और हत्या मामले में दोषी संजय राय को मौत की सजा देने की मांग करने वाली सीबीआई और पश्चिम बंगाल सरकार की याचिकाओं पर सुनवाई पूरी कर ली है। न्यायमूर्ति देबांशु बसाक और न्यायमूर्ति शम्भार शर्मा की बेंच ने सोमवार को सुनवाई के बाद फैसला सुरक्षित रख लिया।

महाकुम्भ को विदेशी संत बता रहे हैं सनातन की शक्ति

जगद्गुरु साईं मां से प्रभावित होकर कई विदेशियों ने लिया संन्यास



एजेंसी
महाकुम्भ नगर। महाकुम्भ में संतों का जमावड़ा लगा हुआ है। गंगा-जमुना-सरस्वती के संगम तट पर संत साधना में लीन हैं। एक से बढ़कर एक संतों के यहां दर्शन हो रहे हैं। कोई बेहद पढ़ा लिखा है तो

इजरायल के भी संत शामिल हैं। इसमें कई डॉक्टर, इंजीनियर और शिक्षक भी रह चुके हैं। कुम्भ क्षेत्र में साईं मां का शिविर लगा है। मॉरीशस में एक हिंदू ब्राह्मण परिवार में जन्मी साईं मां ने अपना जीवन सनातन धर्म के प्रचार-प्रसार के लिए समर्पित कर दिया है। जगद्गुरु की उपाधि प्राप्त करने वाली 27 सौ वर्ष पुराने विष्णुस्वामी वंश की प्रथम महिला के रूप में साईं मां महाकुम्भ में अपने शिष्यों और भक्तों के साथ मौजूद हैं। साईं मां ने हिन्दुस्थान समाचार को बताया कि वाराणसी में एक आश्रम स्थापित किया है। इसके अलावा यूएसए, जापान, कनाडा, यूरोप, इजरायल और दक्षिण अमेरिका में भी आध्यात्मिक केंद्र बनाया है। आध्यात्मिकता में पीएचडी के साथ

संतों के साथ गृहमंत्री शाह और योगी ने किया संगम स्नान



महाकुम्भ नगर। केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने सोमवार को प्रयागराज महाकुम्भ में पहुंचकर संगम में संतों के मंत्रोच्चार के बीच आस्था की डुबकी लगाई। उनके साथ उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी थे। केंद्रीय गृह मंत्री शाह सोमवार को महाकुम्भ के पवित्र स्नान के लिए त्रिवेणी संगम पहुंचे। इससे पहले प्रयागराज पहुंचने पर शाह का हवाई अड्डे पर स्वागत उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, उग्र के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य और ब्रजेश पांडे ने किया। भाजपा की राज्य इकाई के प्रमुख भूपेंद्र चौधरी सहित पार्टी के अन्य नेताओं ने भी हवाई अड्डे पर शाह का स्वागत किया। दोपहर करीब 12 बजे शाह गंगा, यमुना और पौराणिक सरस्वती के संगम पर अरुण स्थित वीआईपी घाट पहुंचे। मुख्यमंत्री आदित्यनाथ के साथ शाह ने जूना पीठघोषर महामंडलेश्वर आचार्य अवधेशानंद गिरि जी महाराज और कुछ अन्य शीर्ष संतों के साथ एक तैरते हुए घाट पर बातचीत की।

गंगा में डुबकी लगाने से गरीबी खत्म नहीं होगी : खरगो

इन्दौर/महू। कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे ने भाजपा नेताओं के महाकुम्भ स्नान पर तंज कसते हुए कहा कि मैं किसी की आस्था को ठेस नहीं पहुंचाना चाहता, लेकिन गंगा में डुबकी लगाने से गरीबी खत्म नहीं होगी। उन्होंने भाजपा और आरएसएस को निशाने पर लते हुए कहा कि आरएसएस-बीजेपी देशद्रोही हैं। वो कहते हैं हर मस्जिद के नीचे शिवलिंग मत ढूँढें लेकिन लोगों को ऐसा करने के लिए उकसाते रहते हैं।

अयोध्या में मारी मीड़, दो श्रद्धालुओं की मौत

अयोध्या। अयोध्या में दो श्रद्धालुओं की मौत हो गई। सोमवार को कतार में लगी एक महिला और पुरुष अचानक गिर पड़े। तत्काल पुलिस दोनों श्रद्धालुओं को अस्पताल लेकर पहुंची, जहां डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। मौत का कारण भीड़ में दबाव के चलते हार्ट अटैक से बताया जा रहा है। अयोध्या में आज 10 लाख से अधिक लोग रामलला का दर्शन करने पहुंचे हैं। महिला की पहचान हरियाणा के सोनीपत निवासी विमला (60) के रूप में हुई है। जबकि पुरुष की पहचान नहीं हो पाई है। ये दोनों लोग महाकुम्भ से स्नान करने के बाद अयोध्या में रामलला के दर्शन करने आए थे। यहां पर सुबह से लंबी कतार में लगे थे। दोपहर में 12 बजे के करीब दोनों अचानक गिर खारकर गिर गए। ये देखकर द्रुष्टी पर तेनात पुलिस कमिश्नी ने तुरंत उनको श्रीराम अस्पताल पहुंचाया।

गणतंत्र दिवस की परेड में कर्तव्य पथ पर दिखा भारत के स्वदेशी हथियारों का जलवा

एजेंसी
नई दिल्ली। देश के 76वें गणतंत्र दिवस की परेड में कर्तव्य पथ पर भारत के स्वदेशी हथियारों का जलवा दिखा। भारतीय सशस्त्र बलों की सर्वोच्च कमांडर राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने समारोह का नेतृत्व किया। मुख्य अतिथि इंडोनेशिया के राष्ट्रपति प्रबोवो सुबियायो के अलावा विभिन्न क्षेत्रों से लगभग 107 हजार विशेष अतिथि भारत की समृद्ध सांस्कृतिक विविधता, एकता, समानता, विकास और सैन्य शक्ति को प्रदर्शित करने वाले इस समारोह के साक्षी बने। 'स्वर्णिम भारत-विकास और विकास' थीम पर 31 झांकियों में भारत निकाली गई। पहली बार तीनों सेनाओं



की झांकी ने सशस्त्र बलों के बीच एकजुटता और एकीकरण की भावना को प्रदर्शित किया। पहली बार कर्तव्य पथ पर 5,000 कलाकारों ने सांस्कृतिक प्रदर्शन किया। राज्य सरकारों की झांकियां इस वर्ष परेड में

निरंतर विकसित होती सांस्कृतिक समवेशिता को एक शानदार भविय की ओर अग्रसर करती हुई प्रदर्शित किया। इस बार गोवा, उत्तराखंड, हरियाणा, झारखंड, गुजरात, आंध्र प्रदेश, पंजाब, उत्तर प्रदेश, बिहार, मध्य प्रदेश, त्रिपुरा, कर्नाटक, पश्चिम बंगाल, चंडीगढ़, दिल्ली और दार्द्र नगर हवेली और दमन और दीव की झांकियां परेड में शामिल हुईं। गणतंत्र दिवस परेड सुबह 10.30 बजे शुरू हुई और लगभग 90 मिनट तक चली। समारोह की शुरुआत में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने राष्ट्रीय युद्ध स्मारक पर जाकर देश के वीरों को पुष्पांजलि अर्पित करके श्रद्धांजलि अर्पित की।

वक्फ संशोधन विधेयक को जेपीसी की मंजूरी

समिति ने 14 प्रस्तावों को किया मंजूर, विपक्ष के सारे प्रस्ताव खारिज

एजेंसी
नई दिल्ली। वक्फ बिल में बदलावों को संसद की संयुक्त समिति (जेपीसी) ने सोमवार को मंजूरी दे दी। जेपीसी के अध्यक्ष जयदीन अल्ला खान ने कहा कि इस फाइनेल मीटिंग में सभी 44 संशोधनों पर चर्चा की गई। इनमें एनडीए सांसदों के 14 सुझावों को मंजूरी दे दी गई है। विपक्षी सदस्यों ने भी कुछ प्रस्ताव रखे, लेकिन वोटिंग के दौरान इन्हें नकार दिया गया। वक्फ (संशोधन) विधेयक पर जॉइंट पार्लियामेंट्री कमेटी बजट सत्र के दौरान अपनी रिपोर्ट पेश करनी है। संसद के शीतकालीन सत्र के दौरान समिति का कार्यकाल बंद दिया गया था। वक्फ संपत्तियों को सुलझा करने के लिए बने वक्फ एक्ट 1995 की मिस-मैनेजमेंट, भ्रष्टाचार और अतिक्रमण जैसे मुद्दों के लिए आलोचना की जाती रही है। जेपीसी के अध्यक्ष जयदीन अल्ला खान ने कहा कि वक्फ बिल को संसद के शीतकालीन सत्र के दौरान समिति का कार्यकाल बंद दिया गया था। वक्फ संपत्तियों को सुलझा करने के लिए बने वक्फ एक्ट 1995 की मिस-मैनेजमेंट, भ्रष्टाचार और अतिक्रमण जैसे मुद्दों के लिए आलोचना की जाती रही है। जेपीसी के अध्यक्ष जयदीन अल्ला खान ने कहा कि वक्फ बिल को संसद के शीतकालीन सत्र के दौरान समिति का कार्यकाल बंद दिया गया था। वक्फ संपत्तियों को सुलझा करने के लिए बने वक्फ एक्ट 1995 की मिस-मैनेजमेंट, भ्रष्टाचार और अतिक्रमण जैसे मुद्दों के लिए आलोचना की जाती रही है।



अधिक प्रभावी बनाएंगे। हालांकि, विपक्षी सांसदों ने बजट की कार्यवाही की निंदा की और पाल पर लोकतांत्रिक प्रक्रिया को नष्ट करने का आरोप लगाया। टीएमसी सांसद कल्याण बनर्जी ने कहा कि बजटों का यह दौर हास्यास्पद था। हमारी बात नहीं सुनी गई। पाल ने तानाशाही तरीके से काम किया है। इस पर जयदीन अल्ला खान ने कहा कि पूरी प्रक्रिया लोकतांत्रिक थी और बहुमत की राय को प्राथमिकता दी गई।

पैनम कोल माइंस के अवैध खनन मामले में सीबीआई जांच की मांग, हाईकोर्ट ने सरकार को दिया निर्देश



दुमका और पाकुड़ जिले में लीज से ज्यादा कोयला खनन का आरोप

में सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान खनन विभाग के सचिव कोर्ट के आदेश पर सशरीर उपस्थित हुए। मामले में राज्य सरकार की ओर से जवाब दायित्व किया गया जिस पर कोर्ट ने प्रार्थी को इस पर प्रतिस्तर देने का निर्देश दिया। कोर्ट ने अगली सुनवाई में खान विभाग के सचिव के सशरीर उपस्थित होने पर रूट प्रदान की। पिछले सुनवाई में कोर्ट ने राज्य सरकार के जवाब पर अंतर्लेख जताया था। उल्लेखनीय है कि पैनम माइंस पर लीज से ज्यादा खनन का आरोप है। झारखंड सरकार ने दुमका और पाकुड़ जिले में पैनम माइंस नाम की कंपनी को कोयला खनन का लीज सौंपा था लेकिन आरोप है कि कंपनी ने लीज से ज्यादा कोयला खनन किया है जिससे राज्य सरकार को करोड़ों रूपए के राजस्व का नुकसान हुआ है।

भूमि अधिग्रहण याचिका पर मुख्य सचिव को अवमानना नोटिस जारी

रांची। झारखंड हाईकोर्ट में भूमि अधिग्रहण विस्थापित और पुनर्वास किसान समिति की ओर से दायर जनहित याचिका पर सोमवार को सुनवाई हुई। सुनवाई के दौरान अदालत ने पूछा कि पूर्व के आदेश का अनुपालन किया गया है या नहीं। इस पर प्रार्थी की ओर से उपस्थित अधिवक्ता ने कोर्ट को बताया कि सुनवाई के आदेश का अनुपालन अब तक नहीं किया गया है। इस पर नाराजगी ज़ाहिर करते हुए अदालत ने राज्य की मुख्य सचिव को अवमानना का नोटिस जारी करने का निर्देश दिया है। याचिका में खनन विभाग में एक ही व्यक्ति को दो पदों पर रखने को नियम विरुद्ध बताया है। कार्यवाही की मांग की गई है। इस मामले की सुनवाई हाईकोर्ट के चीफ जस्टिस की बेंच में हुई।

मनरेगा घोटाले : हाईकोर्ट जनहित याचिका निष्पादित कर बंद की

रांची। झारखंड हाईकोर्ट ने खुट्टी में हुए मनरेगा घोटाले में खुट्टी की तत्कालीन डीपी पूजा सिंघल की भूमिका की जांच के संबंध में स्वतः सज्ञान लेकर सुनवाई पूरी कर सोमवार को जनहित याचिका निष्पादित करते हुए मामला बंद कर दिया। कोर्ट ने कहा कि अब इसमें कोई मुद्दा शेष नहीं है, पुलिस और एसीबी की ओर से मामले में जांच की गई है। मामले में चार्जशीट दायित्व हो चुकी है।

साहिबगंज में युवक को मारी गोली

संवाददाता
साहिबगंज। बिहार के गढ़ई दिवार में सोमवार की रात 15 से 20 अपराधियों ने एक युवक को गोली मार दी। इससे युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। परिजनों ने घायल युवक को इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती कराया है। जहां डॉक्टर प्रशांत कुमार ने प्राथमिक इलाज के बाद बेहतर इलाज के हयार सेंटर रेफर कर दिया गया है। घायल युवक बिहार के पौरपैती के बकिया दिवार के रहने वाले नागेश्वर महतो का पुत्र लालू कुमार महतो (25) है। वहीं



15 से 20 लोगों ने उसे वहां से कहीं ले जाकर मारपीट किया गया। इसका विरोध करने पर अपराधियों में से एक युवक ने गोली मार दिया। गोली युवक के कमर के ऊपर लगी। डॉक्टर डॉ. प्रशांत कुमार ने बताया कि युवक को फिल्टर गोली लगी है। गोली घायल के कमर के ठीक ऊपर लगी है। डॉक्टर ने अदृश जताया कि गोली अंदर फंसा है। एक्सरे के बाद ही यह साफ हो सकेगा। पुलिस को मामले की जानकारी दे दी गई। पुलिस अस्पताल पहुंचकर जांच में जुटी है।

निशिकांत दुबे समेत 28 भाजपा नेताओं को सुप्रीम कोर्ट से राहत, झारखंड सरकार की याचिका खारिज

एजेंसी
नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट से झारखंड सरकार को झटका लगा है। जस्टिस एस ओका की अध्यक्षता वाली बेंच ने झारखंड हाईकोर्ट के उस फैसले के खिलाफ राज्य सरकार की याचिका खारिज कर दी, जिसमें 2023 में एक विरोध प्रदर्शन को लेकर भाजपा सांसद निशिकांत दुबे और बाबुलाल मरांडी समेत 28 भाजपा नेताओं के खिलाफ दर्ज

ओडिशा वॉरियर्स बनी ऐतिहासिक महिला हीरो हॉकी इंडिया लीग की चैंपियन

संवाददाता
रांची। ओडिशा वॉरियर्स ने जेएसडब्ल्यू सूरमा हॉकी क्लब को हराकर महिला हॉकी इंडिया लीग 2024-25 का उद्घाटन संस्करण का खिताब जीत लिया है। रविवार को रांची के मरगां गोमके जयपाल सिंह एस्टेडिअम में खेलते हुए ओडिशा वॉरियर्स की नेहा ने रतुजा पिसाल को गोल के सामने पास दिया, लेकिन सूरमा की अनुभवी गोलकीपर सविता ने शानदार बचाव कर लिया। दूसरे हाफ में मिडफील्ड में टक्कर जारी रही, लेकिन विक्टोरिया सॉजो के पास का डिफेंसिवेन अचानक हाई हो गया, जिसका फायदा उठाते हुए रतुजा पिसाल ने इसे सविता के ऊपर से नेट में डालकर वॉरियर्स को (1-0) बढ़त दिला दी। सूरमा ने बराबरी के लिए

दबाव बनाया और क्राइएर खत्म होने से दो मिनट पहले दूसरा पेनल्टी कॉर्नर अर्जित किया। पेनी स्क्रिब ने बेहतरीन ड्रैग फिल्टर के जरिए वॉरियर्स की गोलकीपर जोसेलिन बाट्टेम को छकाते हुए स्कोर 1-1 कर दिया। तीसरा हाफ शुरू होते ही सूरमा ने आक्रामक खेल दिखाया। शार्लेट एगलवर्ट और ओलिविया शैनन ने कई गोल के सामने पास दिया, लेकिन सूरमा की गोलकीपर सविता ने शानदार बचाव कर लिया। दूसरे हाफ में मिडफील्ड में टक्कर जारी रही, लेकिन विक्टोरिया सॉजो के पास का डिफेंसिवेन अचानक हाई हो गया, जिसका फायदा उठाते हुए रतुजा पिसाल ने इसे सविता के ऊपर से नेट में डालकर वॉरियर्स को (1-0) बढ़त दिला दी। सूरमा ने बराबरी के लिए

हमारा लोकतंत्र विश्व का सबसे बड़ा और जीवंत लोकतंत्र है : राज्यपाल

संवाददाता
रांची। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने रविवार को 76 वें गणतंत्र दिवस पर राजधानी रांची के मोरहाबादी मैदान में तिरंगा झंडा फहराया। इसके बाद राज्यपाल ने खुली जीप से सशस्त्र बल के परेड का निरीक्षण किया और परेड की सलामी ली। मौके पर राज्यपाल ने कहा कि हमारा लोकतंत्र विश्व का सबसे बड़ा और जीवंत लोकतंत्र है। हमारे इस महान लोकतंत्र का आधार है- हमारा संविधान। आज इस अवसर पर मैं संविधान के सभी सदस्यों को भी नमन करता हूँ। हमारा संविधान



की प्रकृति और प्रक्रिया को परिभाषित करता है। इसी के माध्यम से विभिन्न लोकतांत्रिक संस्थाओं की स्थापना और उनके काम-काज के नियम निर्धारित किये जाते हैं। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र में निर्वाचित जन प्रतिनिधि अपना पद संभालने से पहले संविधान की शपथ लेते हैं। मैं झारखंड के सभी निर्वाचित जन प्रतिनिधियों से आह्वान करता हूँ कि वे संविधान के अनुसार अपने कार्यों और कर्तव्यों का निर्वहन करें। हमारा संविधान अनेक शाश्वत मूल्यों को अपने-आप में समाये हुए है, जो हमारे मार्गदर्शक सिद्धांत हैं।

स्वतंत्रता समानता हमारे संविधान की मूल भावना है : सीएम

संवाददाता
दुमका। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने रविवार को 76वें गणतंत्र दिवस पर दुमका के पुलिस लाइन परेड ग्राउंड में आयोजित मुख्य समारोह में राष्ट्रीय ध्वज फहराया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने परेड का निरीक्षण कर सलामी ली। इस अवसर पर मुख्यमंत्री सोरेन ने स्वतंत्रता सेनानियों को नमन करते कहा कि स्वतंत्रता, समानता और बंधुत्व हमारे संविधान की मूल भावना हैं। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार झारखंडवासियों की खुशहाली के लिए, यहां व्याप्त गरीबी, बेरोजगारी और पलायन जैसे



के साथ विकास के नित नये प्रतिमान स्थापित कर रहे हैं, जिसकी चर्चा चारों तरफ है। झारखंड की सांस्कृतिक पहचान और झारखंडी अस्मिता को कायम रखते हुए हम विकास के रास्ते पर आगे बढ़ने का प्रयास कर रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि महिला सशक्तिकरण हमारी सरकार की पहली प्राथमिकता रही है। आज से लगभग पांच महीने पहले हमारी सरकार ने झारखंड की बहोत-दीदियों की आर्थिक स्वतंत्रता और गरिमा सुनिश्चित करने के व्यापक उद्देश्य से मई-जून समान योजना के रूप में एक क्रांतिकारी योजना की शुरुआत की थी।

मुख्यमंत्री ने स्वतंत्रता सेनानियों के आश्रितों को किया सम्मानित और झाकियों को किया पुरस्कृत



संताल एक्सप्रेस संवाददाता दुमका। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने 76वें गणतंत्र दिवस पर दुमका के पुलिस लाइन में शहीद स्मारक पर पुष्प चक्र अर्पित कर अमर वीर शहीदों को विनम्र श्रद्धांजलि दी। इस अवसर पर मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने स्वतंत्रता सेनानियों के आश्रितों को सम्मानित किया। जिले के स्व0 पतरू राय की आश्रित पत्नी परवत्या देवी (ग्राम- परसदाहा, प्रखण्ड- सरैयाहाट, जिला- दुमका) को सम्मानित किया।

मुख्यमंत्री ने फस्ट इन कमांड, परीक्ष्यमान सहायक पुलिस अधीक्षक दुमका डॉ. मोहम्मद सैयद मुस्तफा हाशमी, सेकंड इन कमांड, परीक्ष्यमान सहायक पुलिस उपाधीक्षक दुमका आकाश भारद्वाज एवं राष्ट्रियान में संत टेरेसा उच्च विद्यालय, दुमका और बैड में हजारबाग पुलिस अकादमी को सम्मानित किया।

मुख्यमंत्री के हाथों इन कर्मियों को मिला प्रशस्ति पत्र

मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने गणतंत्र दिवस के अवसर पर विभिन्न विभागों में उत्कृष्ट कार्य करने वाले कर्मियों को प्रशस्ति पत्र प्रदान किया। जिसमें रानी सोरेन, स्वाती राज, राजू बांद्रा, मेघा बेसरा, पवन कुमार मिश्रा, बासुकीनाथ चतुर्वेदी, अर्पिता प्रसाद, बसन्ती हेब्रम शामिल रहे।

सिदो कान्हू मेडिकल कॉलेज अस्पताल में मना गणतंत्र दिवस समारोह

दुमका। रानेश्वर के सादीपुर, पाथर बगान स्थित सिदो कान्हू मेडिकल कॉलेज व अस्पताल सह आरएस राय डिप्लोमा कोर्स कॉलेज परिसर में रविवार को धूमधाम से गणतंत्र दिवस समारोह मनाया गया। कॉलेज के चैयरमैन आरएस राय ने तिरंगा फहराया और झंडे को सलामी दिया। मौके पर कॉलेज की सचिव मीरा चौधरी समेत कॉलेज के डॉक्टर, प्रशिक्षु नर्स, पारा मेडिकल, बी फार्मा, बीएससी नर्सिंग समेत अन्य कोर्स में प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे छात्र-छात्राएं मौजूद थे।

फुटबॉल टूर्नामेंट : भाई भाई जामा ने खिताब जीता

दुमका। झारखंड क्लब खेल समिति महादेवगढ़ के तत्वाधान में आयोजित तीन दिवसीय अंतरराज्यीय फुटबॉल टूर्नामेंट के फाइनल मैच में रविवार को भाई भाई जामा ने एकसी झझा बिहार को रोमांचक मुकाबले में एक गोल से हरा खिताब जीत लिया। इस दौरान मुख्य अतिथि के तौर पर मौजूद पोड़ैयाहाट विधायक प्रदीप यादव ने कहा कि महादेवगढ़ जैसे छोटे से जगह पर फुटबॉल टूर्नामेंट के ऐसे बड़े आयोजन का होना अपने आप में ऐतिहासिक है। उन्होंने कहा कि झारखंड में खेल प्रतिभाओं की कमी नहीं है। खास कर झारखंड की बच्चियां खेल के मामले में राष्ट्रीय स्तर पर अपनी लोहा मनवा रही हैं। इस दौरान विधायक ने बालिका वर्ग के मुकाबले में टॉस कर फाइनल मैच का शुभारंभ किया।

लायंस क्लब ने किया झंडोतोलन

दुमका। 76 वें गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर लायंस क्लब दुमका सं. प. के अध्यक्ष लायन डॉ. अमिता रक्षित ने बड़े ही हार्दिकता के साथ राष्ट्रीय ध्वज फहराया और तिरंगे को सलामी दी। इस अवसर पर अध्यक्ष डॉ. अमिता रक्षित ने क्लब के सभी पुर्व अध्यक्ष को सम्मानित किया। मौके पर मुख्य रूप से लायन मुकेश कुमार अग्रवाल, लायन रमण कुमार वर्मा, लायन डॉ मनोज कुमार घोष, पि. एम. जे.एफ. लायन डॉ अखिलेश कुमार सिन्हा, लायन संजीव कुमार, लायन प्रदीतो मुखर्जी, लायन डॉ पवन केशरी, लायन राजेंद्र प्रसाद गुप्ता, लायन संजीव कुमार गुप्ता, लायन राजेश कुमार चौरसिया, लायन चंद्रशेखर पोद्दार, लायन शंकेश सिंघानिया लायन संदीप पटवारी, लायन नीरज कोट्टरवाल, लायन सतीश कुमार, चंदन साहा, लायन मधुकर दत्ता, लायन डॉ. अमृत्यु कुमार पाल, लायन डॉ. श्वेता स्वराज, लायन सौरभ संथालिया के अलावे क्लब के अन्य सदस्य मौजूद थे।

सीएम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस के प्रभारी प्राचार्य महेन्द्र राज हंस ने किया पदमार ग्रहण

दुमका। डिस्ट्रिक्ट सीएम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस, दुमका के पीजीटी शिक्षक महेन्द्र राज हंस ने क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक के निर्देशानुसार डिस्ट्रिक्ट सीएम स्कूल ऑफ एक्सीलेंस, दुमका के प्रभारी प्राचार्य के रूप में सोमवार को पदमार ग्रहण कर लिया। पदमार ग्रहण करने के बाद विद्यालय परिवार को सम्बोधित करते हुए प्रभारी प्राचार्य महेन्द्र राज हंस ने कहा कि विद्यालय एवं यहाँ के छात्र छात्राओं का सर्वांगीण विकास ही मेरे कार्यकाल की प्राथमिकता होगी। श्री राजहंस ने कहा कि विद्यालय को राज्य के सबसे उत्कृष्ट विद्यालय बनाने के लिए विद्यालय परिवार के सभी सदस्यों का सहयोग एवं मार्गदर्शन की अपेक्षा रखता हूँ।

भारत स्काउट एवं गाइड ने किया झंडोतोलन

दुमका। भारत स्काउट एवं गाइड, दुमका के जिला मुख्यालय में 76 वां गणतंत्र दिवस धूमधाम से मनाया गया। इस शुभ अवसर पर जिला शिक्षा पदाधिकारी सह भारत स्काउट गाइड के जिला आयुक्त भूतनाथ रजवार ने राष्ट्रीय ध्वज को एवं क्षेत्रीय शिक्षा संयुक्त निदेशक डॉ0 गोपाल कृष्ण झा ने भारत स्काउट गाइड ध्वज को फहराया। राष्ट्रीय ध्वजारोहण के बाद स्काउट गाइड द्वारा पैरड एवं सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। उपस्थित स्काउट गाइड एवं सभी गणमान्य अगणतुकों को सम्बोधित करते हुए मुख्य अतिथि डॉ0 गोपाल कृष्ण झा ने कहा कि हमारा गणतंत्र विश्व का सबसे मजबूत, अटूट एवं अनुपम अद्वितीय गणतंत्र है। डॉ0 गोपाल कृष्ण ने कहा कि देश को स्वतंत्र कराकर भारत को एक मजबूत गणतंत्र बनाने में प्रत्यक्ष या परोक्ष रूप से अपनी महती भूमिका निभाने वाले महान स्वतंत्रता सेनानियों एवं गणतंत्र की रक्षा करने वाले वीर सैनिकों को आज नमन करने का दिन है।

मईयां सम्मान योजना की झांकी को मिला प्रथम पुरस्कार

दुमका। गणतंत्र दिवस समारोह के मौके पर विभिन्न विभागों द्वारा आकर्षक झांकियां निकाली गईं जिसे देखने काफी संख्या में स्थानीय लोग भी पहुंचे थे, इस बार निकाली गई झांकी में मईयां सम्मान योजना को लेकर महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग द्वारा निकाली गई झांकी को प्रथम पुरस्कार मिला। झांकी देख सीएम अपने आप को नहीं रोक सके। मंच से उतर कर झांकी में शामिल महिलाओं का उत्साहवर्धन किया। जबकि दूसरे स्थान पर संयुक्त रूप से वन, पर्यावरण एवं जलवायु परिवर्तन विभाग और जिला ग्रामीण विकास शाखा जबकि तीसरे स्थान पर पुलिस विभाग की झांकी रही। सीएम हेमन्त सोरेन ने सभी को सम्मानित किया।

सीएम ने पवन मिश्रा को किया सम्मानित

दुमका। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने 26 जनवरी के झंडोतोलन समारोह में प्रभारी प्रधानाध्यापक पवन कुमार मिश्रा को शाल ओढ़कर मोमेंटो और सर्टिफिकेट देकर सम्मानित किया। श्री मिश्रा सन् 2015 के अगस्त माह में सहायक अध्यापक (स्नातक प्रशिक्षित शिक्षक) के पद पर उर्ज्वित उच्च विद्यालय दलदली, प्रखण्ड काठेकुंड, जिला में योगदान। इससे पूर्व बिहार सरकार में शिक्षक के पद पर कार्यरत। वर्तमान में वार्ड नंबर -2 में रहते हैं। श्री मिश्रा ने कहा कि बिहार में अध्यापन के दौरान ही मन मत्तिक में यह बैठ गया था कि बच्चों के सर्वांगीण विकास में सिलेबस का अध्यापन ही काफी नहीं है इसके लिए शिक्षक को अलग से कुछ सोचने चाहिए।

जीएनएम अर्पिता को सीएम ने किया सम्मानित

जर्मुंडी। राष्ट्र के 76वें गणतंत्र दिवस पर जर्मुंडी सीएचसी प्रसवगृह में कार्यरत जीएनएम अर्पिता प्रसाद को मुख्यमंत्री ने प्रतीक चिन्ह शॉल और प्रशस्तिपत्र देकर सम्मानित किया। उरारजधानी दुमका के पुलिस लाइन में संपन्न हुए राजकीय समारोह में प्रदेश के मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने अर्पिता को यह सम्मान अपने क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य के लिए सम्मानित दिया है।

ग्रामीण विकास मंत्री दीपिका पांडेय ने किया बाबा बासुकीनाथ का श्रृंगार पूजन

संताल एक्सप्रेस संवाददाता बासुकीनाथ (दुमका)। झारखंड सरकार में ग्रामीण विकास मंत्री दीपिका सिंह पांडेय ने रविवार देर शाम को बाबा बासुकीनाथ का श्रृंगार पूजन किया। इस अवसर पर बासुकीनाथ मंदिर में पुणेहितों ने स्वस्ति वाचन पूर्णक श्रृंगार पूजन के लिए ग्रामीण विकास मंत्री दीपिका सिंह पांडेय से संस्कार कराया। इसके पश्चात निरंकिता के लिए श्री गणेशोत्सव का पूजन कर पोडोशोचर विधि से भोलेनाथ का पूजन अर्चन किया। ग्रामीण विकास मंत्री ने वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच बासुकीनाथ मंदिर के गर्भगृह में ज्योतिर्मय नाश्रिक शिवलिंग पर दूध, दही, घृत, मधु और शर्करा गुड़ से अभिषेक कर भोलेनाथ को पंचामृत स्नान, सुगंधित तेल से स्नान एवं गंजाजल से शुद्धिक

गणतंत्र दिवस पर एसकेएमयू के कुलपति ने फहराया राष्ट्रीय ध्वज

के समक्ष राष्ट्रीय ध्वज फहराया। इस अवसर पर कुलपति ने सभी को गणतंत्र दिवस की बधाई एवं शुभकामनाएं देने के पश्चात भारतीय संविधान, जनजातीय समुदाय एवं विश्वविद्यालय के दायित्वों पर अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि आज का दिन हम सभी भारतीयों के लिए गौरव का दिन है। 26 जनवरी 1950 को भारत ने स्वयं को गणतंत्र घोषित किया था। उन्होंने कहा कि संविधान ने हमें न केवल अधिकार दिए, बल्कि हमें अपने दायित्वों का भी बोध कराया, जिसके कारण हम एक लोकतांत्रिक राष्ट्र के नागरिक बने और हमारी शक्ति संविधान एवं उसके मूल्यों में निहित है। कुलपति ने 1855 के संस्थाल हल आंदोलन का जिक्र करते हुए सिद्ध कानू और बिरसा मुंडा के संघर्षों का जिक्र किया। कुलपति ने कहा कि हमारे विश्वविद्यालय का नाम सिदो-कान्हू मूर्मु के नाम पर रखा गया है, जो उनके बलिदान का प्रतीक है और हमें समाज और राष्ट्र की सेवा करने की प्रेरणा देता है।

एसकेएमयू : यूजी सत्र 2022-26 के फेल छात्र अब रेगुलर परीक्षा में शामिल होकर पेपर को कर सकेंगे पास

संताल एक्सप्रेस संवाददाता दुमका। सिदो कान्हू मूर्मु विश्वविद्यालय ने एनईपी के तहत यूजी सत्र 2022-26 में नामांकन लेने वाले विद्यार्थियों के लिए एक महत्वपूर्ण निर्णय लिया है। उक्त सत्र में अनुत्तीर्ण विद्यार्थी अब नियमित सेमेस्टर परीक्षा के साथ परीक्षा फॉर्म भरकर अपने बैकलॉग पेपर पास कर सकते हैं। इस संबंध में शनिवार को विश्वविद्यालय के परीक्षा नियंत्रक की ओर से कुलपति प्रो. बिमल प्रसाद सिंह के निदेश पर एक सूचना जारी की गई है। जारी सूचना के अनुसार यूजी सत्र 2022-26 के वैसे विद्यार्थी जो सेमेस्टर-1 या सेमेस्टर-2 में अनुत्तीर्ण, प्रमोटेड हुए हैं, वे आगामी नियमित सेमेस्टर के साथ परीक्षा फॉर्म भर सकते हैं। उक्त सूचना में उल्लेखनीय है कि परीक्षा फॉर्म भरते समय विद्यार्थी इस बात का ध्यान रखें कि वे उसी सेमेस्टर का परीक्षा फॉर्म भरें, जिसमें वे अनुत्तीर्ण हुए हैं। इस संबंध में विश्वविद्यालय के एनईपी नोडल पदाधिकारी दीपक कुमार ने बताया कि विद्यार्थियों को विश्वविद्यालय की ओर से सेमेस्टर 1 एवं 2 का अंक पत्र उपलब्ध करा दिया गया है। इन्हें देखकर विद्यार्थी यह जानकारी प्राप्त कर सकते हैं कि वे किस पेपर में अनुत्तीर्ण हुए हैं। वे जिस पेपर में फेल हुए हैं, उसे देख लें और जिस सेमेस्टर का वह विषय है, उसका फॉर्म भरकर छात्र अपने बैकलॉग पेपर पास कर सकते हैं। विश्वविद्यालय के परीक्षा नियंत्रक डॉ. जय कुमार साह ने बताया कि यूजी सत्र 2022-26 के फेल, प्रमोटेड छात्रों के लिए कोई विशेष परीक्षा आयोजित नहीं की जाएगी, उन्हें अन्य सत्रों की नियमित परीक्षा के साथ ही अपने बैकलॉग पेपर क्लियर करने होंगे। साथ ही उन्होंने बताया कि यूजी सेमेस्टर-2, सत्र-2023-27 के लिए परीक्षा फॉर्म भरा जा रहा है, जिसमें सत्र 2022-26 के फेल, प्रमोटेड छात्र भी फॉर्म भर सकते हैं और जल्द ही यूजी सेमेस्टर-1, सत्र-2024-28 के लिए परीक्षा फॉर्म भरा जाएगा, जिसमें सत्र 2022-26 के फेल, प्रमोटेड छात्र भी फॉर्म भर सकते हैं और इसी तरह आग सत्र 2022-26 का कोई छात्र किसी अन्य आगामी सेमेस्टर में फेल, प्रमोटेड होता है, तो उसे उसी सेमेस्टर की अगली नियमित परीक्षा में शामिल होकर अपने फेल पेपर को पास करना होगा।

हिजला मेला महोत्सव को लेकर डीसी ने की बैठक

संताल एक्सप्रेस संवाददाता दुमका। 21 से 28 फरवरी तक चलनेवाले राजकीय जनजातीय हिजला मेला महोत्सव की तैयारी समय रहते पूरी करने का निर्देश उपायुक्त आंजनेयुलु दोड़े ने हिजला मेला परिसर में बैठक करते हुए अधिकारियों को दिया। उपायुक्त ने कहा कि दुमका में हिजला मेला के नाम से उमंग भर आता है। पारम्परिक औदात्य, गरिमा और उल्लास से मनाया जायेगा। राजकीय जनजातीय हिजला मेला महोत्सव संताल परगना के सभी जिलों से लोगों की भागीदारी होगी। राज्य स्तर के साथ साथ राष्ट्रीय स्तर तक मेला की पहुंच होगी। मेला में लगाये जाने वाले स्टॉल में कृषि के अत्याधुनिक तकनीक के साथ साथ अन्य चीजों को दर्शाया जायेगा। साथ ही सोशल मीडिया के माध्यम से राजकीय जनजातीय हिजला मेला महोत्सव के गतिविधियों को जन-जन तक पहुंचाया जायेगा। बैठक में मेला को भव्य बनाने पर विस्तृत रूप से चर्चा की गई। यातायात, शौचालय, पर्याप्त रौशन, बेहतर साज सज्जा, साफ-सफाई, सड़क की मरम्मत, वृक्षों का रंग रोमन पर भी विस्तृत रूप से चर्चा की गई। बिजली विभाग के कार्यपालक अभियंता को बताया गया कि वह सुरक्षा मानकों को ख्याल रखकर कनेक्शन पर ध्यान देंगे।

जिलेवासियों को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

दिनेश मरांडी

फूड इम्पेक्टर

जिलेवासियों को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

शाहजहां अंसारी

जिला अध्यक्ष झामुमो

जिलेवासियों को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

प्रखंड सह अंचल परिवार उधवा जिला साहेबगंज

सभी देशवासियों व झारखंडवासियों को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

Vinayak Restaurant

विनायक रेस्टोरेंट

सभी देशवासियों व झारखंडवासियों को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

नईम अंसारी

झारखंड मुक्ति मोर्चा कार्यकर्ता साहिबगंज

सभी देशवासियों व झारखंडवासियों को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं

पिंकी उरांव मुखिया

ग्राम पंचायत राधानगर प्रखंड उधवा जिला साहेबगंज